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Aktionen:
Frojektibersicht

ie Kostenrechnung lasst sich im Rahmen folgender Aufgaben sinnvoll einsetzen:

Bestimmung von Preisuntergrenzen

Bewertung der Bestande an teilferigen Arbeiten im Rahmen der Abschiuss-Erstellung sines Untemehrmens.

€ auinuten|

Kalkulation der Angehotspreise.

aktualisiersn

Frojekt:

Auswahl des kostenoptimalen Produktionsverahrens

bearbeiten

Ermitiung der Betriebsergebnisse differenziert nach Produien und Kunden

speichem

download

upload
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1. Die Kostenrechnung lasst sich im Rahmen folgender Aufgaben sinnvoll einsetzen
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Frage 2von 40:Im Zusammenhang mit Kalkulationen lassen sich folgende Aussagen trffen:
st ettetene | (1] B angristier Aufragsfergung dient die Zwischenkalkulation der Ubsrwachung der Kosten
Aktionen: Eine Nachkalkulati rfolgtim Anschl die Auftr durchfihe
et ine Nashkalkulation erfogt im Anschiuss an die Aufragsdurchiirung
& aufiufen (7 Werten invon Kautern dominierten Merkten die Preise im wesentichen durch Marktund Wefthewerh beeinflusst, dann machen
Kalkulaionzn keinen Simn
aktualiieren
- Hinsichtich des Urnfangs der in einer Kalkulation angesetiten Kosten kann man zwisshen Vollkosten- und Teilkostenkaliulationen
L unterscheiden.
bearvsiten
Bei siner Absatzkalkulation werden Eri6sschmalerungen, die Kunden gewahtwerden, im Rahmen der Kalkulation des Verkaufspreises
speichem bericksichtigt
download
upload
Programm:
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Frage 3 von 4

iandett es sich bei den folgenden Geschéftsvorfallen der X GmbH um Kostenfiir den Monat Februar 20087

Die Tankrechnungen des ausschlieRlich privatvon Familisnmitgliedern des Inhabers der X GmbH genuizten Mercedes-Gelandewagens
o werten von dem bel der Kreissparkasse gefinten Firmenkanto Gherwiesen, im Februar 2008 insgesarmt 400 7
ionen:

Frojektibersicht

Filr as Personal fallen im Februar 282 77 an.

@ auinufen
I der Produklion setzt das Untemehmen im Februar des betreffenden Jahres 100.000 kg eines Ronstoffs ein, der im Januar 2008 vom
T — Lieferanten gelisfert wurds. Den Rechnungsbetrag hat das Untermehmen am 23. Januar 2008 iberwissen
(P ] Die X GmibH nimmt i Februar 2008 ein Darlehen iber 100 T? bei der Bank auf.
bearbeiten
Die X GmbH beaufragt regelmRig ederne Untemehmensberater fir besondere Aufyaben. Ener dieser Untemehmensherater entwirtim
speichem Aufirag der X GmbH ein Marketingkonzept, das - falls ibethaupt - rihestens ab dem Jahr 2009 umgesstztwerden soll. Der Barater steltder
X GmbH fur seine am 4. 5. und 6. Februar 2008 erbrachte Leistung 6 T7 in Rechnung
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upload
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# 3 Handsltes sich bei den folgenden Geschafisvorfallen der X GrbH um Kosten firden Monat Februar 20087
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Frage 4 von 40: Welche der folgenden Aussagen zu den Posten des Finanzergebnisses einer groBen Kapitalgesellschaft in der Gewinn-
. . | und Verlustrechnung sind zutreffend?

(- Verzugszinsen, die ein Untemnefmen zu zahlen hat, gehoren nicht zur Posiion Zinsen und ahnliche Aufwendungen, sondern 2u der Position
L auBerardentiche Aufwendungen.
Frojektibersicht

© auut Ertrage und Aufwendungen aus Verlustibernahmen sind in den gesetzlichen Gliederungen gem. § 275 HGB nicht enthalten, sind aber
autten gegebenenfalls gesondert unter entsprechender Bezeichnung auszuweisen.
aualsiren
Diidenden, e von Betligungen ausgeschiltietwerden, zien 2 e Eragen aus Betellgungen
Proekt
hearosln ] 0l Erage aus Betligungen belnhalen 5. Eiage aus dem Verkautvon Befellgungen
spsichem EinBeispie fr Zinsen und ahnlche Eftrge sind Zinsertage, dis in Ulemhmen aufgrund von Geldanlagen bel siner Bank enwischatet,
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upload
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# 4 Welche derfolgenden Aussagen 2u den Posten des Finanzergebnisses siner grofien Kapitalgesslischat in der Gewinn- und Verlustrechnung sind zutreffend?
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Frage 5von 4

ei der Bemessung der Abschreibungen in der Kostenrechnung sind folgende Aspekte zu beachten:

[] Restwerte zum Ende der Nutzungsdauer spielen bei der Bemessung der Abschreibungsbetrage keine Rolle.
Aktionen:

Frojektibersicht

Hinsichtlich der anzusetzenden Nutzungsdauer kann man sich an steuerrechich geltenden Nutzungsdauertabellen (& Tabellen)
orientisren, muss es aber nicht.

@ auinufen
[ Die kalkulatorischen Abschreibungen beinhalten auch den Werteverzehr aufgrund aulerplanmaRiger Wertminderungen.
aktualisiersn
Projekt Apschreibungen sollen den Werteverzehr abnuizbarer Gegenstande des Anlagevermagens widerspiegeln
bearbeiten

Bei Anwendung des linearen Abschreibungsverfahrens fallen die fUr die einzelnen Geschfisjanre anzusetzenden Abschreibungshetrige

[Jimmer in gleicher Hohe an, auch wenn ein abzuschreibender Vermdgensgegenstand erstirgendwann im Laufe eines Geschaftsjahres
SEEIER angeschafft wird.
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# 5 Bel der Bemessung der Abschreibungen in der Kostenrechnung sind folgende Aspekte zu beachten
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Frage 6 von 40: Welche der folgenden Aussagen zur Kostenartenrechnung sind richtig?

tesish beuiskadenis | ] Grundkosten und kalkulatorische Kosten sind Bestandisil der Kostenartenrechnung

Aktionen:
Frojektibersicht

Eine Kostenartenrechnung machtin einem Untemehrnen nur dann Sinn, wenn man auch iber sine Kostenstellenrechnung verfiigt

@ auinufen (7 Anhand ter Kostenartenrechnung kann man genau erkennen,in welcher Hahe Kosten jeweis fr die einzelnen Kostertrager eines
Untemehrmens angefalien sind.
aktualisiersn
e Beinhaltet der Kostenartenplan eines Untemenmens die Kostenart Abschreibungen und die Kostenart Maschinenkasten, dann ergibt sich
1 hietaus nicht eindeutiy, welcher der beiden Kostenarten die Abschreibungen fir Maschinen des Untemehmens zugeordnet werden sollen
bearbeiten
[ Neutrale Aufwendungen werden in der Kostenartenrechnung als kalkulatorische Kosten bezeichnet
speichem
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upload
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Frage 7 von 40: Welche der folgenden Bestandteile gehdren auf jeden Fall zum handelsrechtiichen Jahresabschiuss einer GmbH?

esidepeidents | ] Lagebericht
Aidionen: P
Projektibersicht nhang
© auten -
Sl [ Protakolle zu den Geschasfihrungssizungen
Projic
beareten [ keptaussrechinung
<pestem
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upload
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# 7 Welche derfolgenden Bestandteile gehsren aufjeden Fall zum handelsrechtichen Jahresabschiuss einer GmbH?
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ir den Lagebericht sind folgende Aussagen zutreffen

Im Lagebericht sind die durchschnitiichen Vergitungen der Mitarbeiter, getrennt nach Arbeitnehmern und Arbeitern, anzugehen.

:t‘::‘;:;";mm ] Augrund des Vergangenheitshezugs informiertein Lagehericht nicht iher zukfinfige Chancen und Risiken
& aufiufen Im Lagebericht soll auch auf den Bereich Farschung und Entwicklung eingegangen werden.
SEIBEED Im Lagebericht ist der Geschafisverlauf einer OHG so darzustellen, dass ein den tatsachiichen Verhaltnissen entsprechendes Bild vermittelt
Projekt: wird.
bearbeiten [ Der Lagebericht st Bestandei des Jahresabschiusses einer Persanengesellschat,
speichem
download
upload
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< aurick | | 8 Furden Lagebericht sind folgende Aussagen zutreffend
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Frage 9 von 40: Welche der folgenden Vorschriften enthalten grundiegende Regelungen, die fir die Aufstellung oder Verdffentlichung

—— .. | eines handels. oder steuerrechtichien Jahresabschiusses auf nationaler oder internationaler Basis fir einzeine Unternefimen oder
Ui | Konzerne relevant sind?

Aktionen:
Frojektibersicht

[ Burgerliches Gesetzbuch

@ aufiufen Publizititsgesetz
eldiallslcen) Einkommensteuergesetz
Frojekt:
Intemational Financial Reporiing Standards (FRS)
bearbeiten
speichem Handelsgesetzbuch
download
upload
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Aktionen:
Frojektibersicht

Frage 10 von 40: Welche Posten kinnen auf der Aktivseite der handelsrechtlichen Bilanz aufgefunrt werden?

Nicht dureh Eigenkanital gedeckter Fenlbetrag

[ Erhattene Anzahlungen von Kunden

@ auinufen

Bilanzisrungshifen

aktualisiersn

Frojekt:

[ verbindiichkeitsdisagio

bearbeiten

[ Passive Rechnungsabgrenzungsposten

speichem
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10, Welche Pasten kinnen auf der Akiivseite ter handelsrechichen Bilanz aufgefihrt werden?
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Aktionen:
Frojektibersicht

Frage 11von 40: Fiir welche Posten besteht ein Ansatzwahirecht in der handelsrechtiichen Bilanz einer GmbH?

Selbst geschaffens immaterielle Gegenstands des Anlagsvermsgens

[Jvermagen

@ auinufen

Akiive aterte Steuem

aktualisiersn

Frojekt:

[ Autwendungen fir die Ingangsetzung des Geschaftsbetriebs

bearbeiten

speichem

download

upload

Frogramm

=6 beenden
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Aktionen:
Frojektibersicht

Frage 12 von 40: Welche der folgenden Aussagen iiber Rechnungsabgrenzungsposten sind richtig? Kreuzen Sie die entsprechenden
Antworten an. (Ohne USt)

Transitorische akive RAP sind durch das Merkmal Erst Ausgabe, dann Aufwan

gekennzeichnet

Wird i Dezerber 01 die Miste fir s Biiroraume fir Januar im Voraus gezahit (1.500 €, wird nach Buchung sin akiiver RAP von 1500 €

ekennzeichnet

€ aufufen gebildet
aktualisiersn [ antizipative passive RAP sind durch das Merkmal "Erst Einnahme, dann Ertrag" gekennzeichnet.
Projekt:
[ Transitorische passive RAP sind durch das Merkmal "Erst Ertrag, dann Einnahme”
bearbeiten
e [ Anizipative aidive RAP sind durch das Merkmal "Erst Aufwand, dann Auszahlung’ gskennzeichnet.
download
upload
Programm.
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Frage 13 von 40: Folgende Aussagen sind fiir Vollkostenrechnungssysteme zutreffend:

tesish berssedeni | ] Eine Plankostenrechnung kann niemals sin Vollkostenrechnungssystem sein
Aktionen:

Frojektibersicht

Von einer Vollkastenrechnung spricht man, wenn in der Kalkulation samiche Kosten standardmai den Kostentragern zugerechnet
wertlen und beispielsweise auf eine Differenzierung 2uischen kurziistiy entscheidungsrelevanten und nicht entscheidungsrelevanten

€ autuen Kostan verihtetwia
akualisieren [[] samtliche Kosten werden in der Vollkostenrechnung entsprechend dem Verursachungsprinzip verrechnet
Brolok, =] Da in der traditionellen Vollkostenrechnung nicht zwischen fixen und variablen Kosten differenziert wird, kann die Proportionalisierung fixer
hearositen Kostan kein Wangs!der Volkostenrechnun sin
spsichem In der Vollkostenechnung werden auch Gemeinkosten auf eizeing Kostenstellan verrechnet e tglcherweise metrere Kostenstellen
gemsinsarn betefn
aowrioad
upload
Programm
4 besnden
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13. Folgende Aussagen sind fir Vallkostenrechnungssysteme zutreffenc:

- > vor

Auswahlbox Legende

© Die Frage wurde noch nicht bearbeitet

@ Die Frage wurde beantwartet aber noch nicht Gberprift.

@ Die Frage wurde tberprift und als falsch beantwortet markiert
# Die Frage wurde korrekt beantwortst

© Hinweistext

oE &



[image: image14.png]mobile Examination (mEx)

Menu

Frage 14 von 40: Welche der folgenden Posten gehoren zu den handelsrechtlichen Herstellungskosten beziehungsweise kinnen

wahlweise als Herstellungskosten beriicksichtigt werden?
Hesine ertshaderie

Aktionen:
Frojektibersicht

[ Zinsen auf das im Unternehmen eingesstzte Eigenkapital

@ auinufen

Sondereinzelkosten der Fertigung

aktualisiersn

[ Aligemeine Vertrisbskosten

Frojekt:

[ Fremdkapitatzinsen, auch wenn diese nicht auf den Zeitraum der Herstellung entfallen

bearbeiten

Ferigungssinzelkosten

speichem

download

upload

Frogramm

=6 beenden
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14.Welche der folgenden Posten gehdren zu den handelsrechtichen Herstellungskosten beziehungsweise kinnen wahiweise als Herstellungskosten berticksichtigt werden?
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Aktionen:
Frojektibersicht

Frage 15 von 40: Welche der folgenden Aussagen sind fir stille Reserven zutreffend?

Stills Reserven konnen aufgrund der Unterbewertung der Akliva sntstehen

Eine Uberdotierung der Riickstellungen kann zu stillen Reserven filiren

@ auinufen

Stills Reserven sind in der Position Riicklagen innsthalh des Eigenkapitals snthalten

aktualisiersn

Frojekt:

[ Kleinaktionare haben ein besonderes Interesse an der Bildung stiller Reserven

bearbeiten

speichem

download

upload
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Die Eigenkapitalysher siner borssnnotierten Aktisngsssiischaftversprechen sich durch die Bildung stiller Ressrven Kurssteigerungen
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Frage 16 von 40: Welche der folgenden Posten sind Bestandteile des Umsatzkostenverfahrens und nicht Bestandteil des

Gesamtkostenverfahrens einer groen Kapitalgeselischaft?
Hesine ertshaderie

Aktionen:
Frojektibersicht

[ Ertrage aus Beteiligungen

@ auinufen

[ Ertrage aus anderen Wertpapieren und Ausleihungen des Finanzanlagevermégens

aktualisiersn

Vertiehskosten

Frojekt:

Herstellungskosten der zur Erzielung der Urnsatzerlise erbrachten Leistungen

bearbeiten

speichem

(] Erhéhung oder Verminderung des Bestands an fertigen und unfertigen Erzeugnissen
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upload
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16. Welche der folgenden Posten sind Bestandteile des Umsatzkostenverfahrens und nicht Bestandtell des Gesamtkostenverfanrens einer groRen Kapitalgeselischaft?
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Aktionen:
Frojektibersicht

Frage 17 von 40: Welche der folgenden Aussagen sind richtig? Kreuzen Sie entsprechend an.

Der kalkulatorische Untemehmeriahn darf nach dem HGB nicht in die Herstellungskosten einbezogen werden

[Jin die Anschafiungskosten kinnen nach dem HGE Finanzierungskesten einbezogen werden (Wahirech

€ aufufen [1in dis Herstellungskosten difen handelsrechtich keine Finanzienungskosten einbezogen werden (Verbop).
SEIBEED [ Die Schulungskasten des Persanals, das eine neu beschaflls Masching bediensn muss, gehiren 2u den Anschaftungsneberkosten der
o Masehine
bearbeiten Die handelsrechtichen Herstellungskosten gelten iber das Mafigeblichkeitsprinzip auch im Steustrecht
speichem
download
upload
Programm
§j beenden
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17 Welche derfolgenden Aussagen sind richiig? Kreuzen Sie entsprechend an
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Aktionen:
Frojektibersicht

Frage 18 von 40: Kreuzen Sie die richtigen Aussagen zum Finnenwert an.

Der originire Firmenwert st ein Vermagensgegenstant.

@ auinufen

aktualisiersn

Frojekt:

bearbeiten

speichem

download

upload

Frogramm

=6 beenden

(] Far den entgeltiich erworbenen Firmenwert besteht ein Ansatzwahirecht

< aurick | | 18 Kreuzen S die richtigen Aussagen zum Finnenwert an

[ Der derivative Firmenwert ergibt sich als Differenz aus dem Kaufpreis eines Unternehmens und dem Buchwert seines Eigenkapitals.
Entsteht der Firmenwert sines Untemehrnens im Laufs der Zeit, besteht i diesen Posten sine Ansatzpficht.

Der derivative Fitmen wert ergibt sich als Differenz aus dem Kaufpreis sines Unternehmens und dem Zeitwert seines Eigenkapitals
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Aktionen:
Frojektibersicht

Frage 19 von 40: Welche der folgenden Aussagen sind fir die Behandiung von Zinsen in der Kostenrechnung zutreffend?

Fir nicht betrisbsnotwendige Vermogensgegensténde werden keine Zinskosten berschnet.

Unter Alizugskapital versteht man Kaital, das einem Untermehmen ohne oflensichiliche Verzinsungsanspriiche zur Verfigung gestelltwird.

@ auinufen (] Die Finanzierung eines Untemehmens ist Aufaabe des Finanzhereichs, Zinsen sind also nicht im intemen Rechnungswesen anzusstzen
eldiallslcen) Weist die interme Ergebnisrechnung als ein Zwischenergebnis die Grofie EBITDA aus, dann sind in diesem Zwischenergebnis Zinskosten
Projekt: noch nicht bertcksichtiot
bearbeiten Kalkulatorische Zinsen beinhalten sowohl Zinsen fir aufgenommenes Fremdkanital eines Unternehmens, als auch die
Verzinsungsanspriiche fir das im Untemehmen eingesetzte Eigenkapital
speichem
download
upload
Frogramm
=6 beenden
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19, Welche der folgenden Aussagen sind fir die Behandlung von Zinsen in der Kostenrechnung zutreffend?
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Aktionen:
Frojektibersicht

Frage 20 von 40: Folgende Aussagen geltenfii die Betriebsergebnisrechnung:

Eine Betriebsergsbnisrechnung enthaltwichtige Informationen auf monaticher Basis fir die Geschafisleitung sines Untermehmens

@ auinufen

Eine Betriebsergsbnisrechung wird nicht nur fir ein Untemehmen insgesarnt, sondern auch fir sinzelne Tilbereiche (26, ProfitCenter)
eines Untemehmens aufgestell,

aktualisiersn

[ Eine Betriebsergebnisrechnung informiert tber die in einem Untemehmen angefallenen Kosten.

Frojekt:

Je nachdern, ob man die Betriebsergebnisrechnung nach dem Umsatz- oder dem Gesamikostenverfahren durchfiir, erhalt man stets sin

bearbeiten

speichem

download

upload

Frogramm

=6 beenden

anderes Ergebnis,
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